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Niederschrift 
 
über die 9. Ortsbeiratssitzung am Donnerstag, 07.09.2022 im Dorfgemeinschaftshaus Haddamar 
 
Beginn: 20.00 Uhr        Ende: 22.00 Uhr 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates  
2. Genehmigung der Niederschrift über die letzte Ortsbeiratssitzung 
3. Energieeinsparmöglichkeiten in unserem Stadtteil 
4. Aktueller Sachstand 2. Fluchtweg DGH Haddamar 
5. Städtebauliche Entwicklungsperspektive in den Stadtteilen 
6. Nahverkehrsplanung Nordhessen 
7. Verschiedenes 

 
 
Anwesende Mitglieder: 
Ortsvorsteher Klaus Wissemann 
Ortsbeiratsmitglied Burkard Bräutigam 
Ortsbeiratsmitglied Andreas Höhne 
Ortsbeiratsmitglied Andreas Jungermann 
Ortsbeiratsmitglied Anne Lipphardt 
 
Ferner ist anwesend: 
Schriftführer Thomas Körbel 
 
Die Öffentlichkeit ist durch einen Zuhörer vertreten. 
 
 
Zu TOP 1: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates 

 

Ortsvorsteher Wissemann eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die form- 
und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
 
Zu TOP 2: Genehmigung der Niederschrift über die letzte Ortsbeiratssitzung 

 

Die Niederschrift über die 8. Ortsbeiratssitzung vom 21.07.2022 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
Zu TOP 3: Energieeinsparmöglichkeiten in unserem Stadtteil 

 

Gem. OV Wissemann ist vorgesehen einheitlich die Straßenbeleuchtung von 23.30 – 05.00 Uhr 
auszuschalten, vom 01.10.2022 an. Der Ortsbeirat beschließt mit 4 Ja und 1 Nein Stimme so zu 
verfahren. 
 
 
Zu TOP 4: Aktueller Sachstand 2. Fluchtweg DGH Haddamar 

Hierzu legt OV Wissemann einen Plan über die Maßnahme vor. 
Wegen der weitreichenden Auswirkungen einer Fluchttreppe mit Brandmauer auf das Ortsbild und 
der damit verbundenen hohen Kosten bitten die Mitglieder erneut, dass der zuständige Architekt 
oder ein Mitarbeiter des Bauamtes dem Ortsbeirat in der nächsten Sitzung persönlich für offene 
Fragen zur Verfügung steht. Außerdem solle bis dahin geklärt werden ob die beiden Anlieger der 
Grenzbebauung zustimmen. 
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Zu TOP 5: Städtebauliche Entwicklungsperspektive in den Stadtteilen 

Hierzu legt OV Wissemann einen Plan mit offenen Baulücken von privaten 
Grundstückseigentümern im ortsnahen Bereich vor. 
Der Ortsbeirat schließt sich der Meinung an, wenn möglich erst die Baulücken zu schließen, sowie 
den westlichen Bereich im unteren Bickelweg als neues Baugebiet vorzusehen. 
 
 
Zu TOP 6: Nahverkehrsplanung Nordhessen 
OV Wissemann gibt einen Fragebogen zur Nahverkehrsplanung Nordhessen bekannt. Diesen wird 
er mit einigen Anregungen der Mitglieder ausfüllen. 
 
 
Zu TOP 7: Verschiedenes 

OV Wissemann gibt bekannt, dass der Landfrauenverein am 02.10.22 ab 11.00 Uhr zu seinem 
Jubiläum einlädt. 
OBM Andreas Höhne spricht Probleme mit der Fluchttür aus der Küche des DGH zur Feuerwehr 
an. Hier soll ein neues Schloss eingebaut werden, sowie ein Schlüssel in der Küche deponiert 
werden.  
Außerdem fragt er nach dem zur Verfügung stellen von Putzmitteln im DGH. 
Wegen einer eventuellen Facebook Seite für den Stadtteil Haddamar will er sich mit Herrn Ochs 
von der Verwaltung in Verbindung setzen. 
Des Weiteren teilt er mit, dass sich die Feuerwehr auch in diesem Jahr um die Aufstellung des 
Weihnachtsbaumes kümmert. 
OBM A. Jungermann spricht die seiner Meinung nach unzureichende Beschilderung der Baustelle 
entlang des Spielplatzes in der Friedhofstraße an. OV Wissemann hat hierzu bei der Fa. Fröde 
nachgefragt, danach ist die Baustelle korrekt abgesichert. 
OV Wissemann teilt mit, das die Quote für Glasfaseranschlüsse nach Auskunft der Fa. Goetel 
mittlerweile 50 % beträgt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt OV Wissemann die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Ortsvorsteher        Schriftführer 


